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Čeští volejbalisté prožívají senzačně úspěšný světový šampionát. Turnaj, který už se hraje i
s nově zavedenými pravidly. Jednou z nejvýznamnějších novinek je pak zákaz tzv. screenu.
Dříve bývalo běžné, že při servisu celý tým stínil tak, aby nebyl hráč na podání vidět. Hráči
se shlukovali, zakrývali soupeři výhled a zvedali ruce nad hlavu. Dělali vše proto, aby tým
na příjmu vůbec netušil, odkud míč vyletí. Tento přístup byl ale v rozporu s čestnou hrou.
Bez ohledu na to, že bylo takové chování povoleno, nebylo zcela v souladu se zásadami fair
play.

A tak na to Mezinárodní volejbalová federace reagovala a udělala změny. Bylo přijato pravidlo, které
zakazuje podávajícímu týmu skrývat (screenovat) let podaného míče před očima přijímajícího týmu.
Nově tedy není dovoleno, aby hráč nebo skupina hráčů vytvořili „screen“ tak, že zakryjí jak samotný
úder podáním, tak i dráhu míče až do vertikální roviny sítě. Volejbalisté servírujícího týmu dokonce
nesmí mít paže nad hlavou během celého procesu podání až do doby, než míč síť přeletí.

Pokud rozhodčí má podezření na porušení pravidla, upozorní kapitána. Pokud nedojde ze strany
hráčů k nápravě, rozhodčí odpíská clonu a bod získává soupeř. Tato úprava má za cíl zvýšit
transparentnost, snížit kontroverze a omezit taktiky, které by mohly narušit rovné podmínky pro
přijímající tým.

Při úpravě pravidel by se často mělo myslet jak na vývoj sportu, tak na to, aby bylo celé odvětví co
možná nejvíce v duchu fair-play. A aby to vnímali hráči, rozhodčí i samotní diváci. Když fanoušci vidí,
že hráči nehrají „na hraně pravidel“, ale snaží se i ve vypjatých momentech zachovat úctu k soupeři
a regulím, zvyšuje to prestiž sportu.

Fair play není jen slogan — je to základní hodnota, která dává smysl celému sportovnímu snažení.
Jasnější pravidla (jako je zákaz screenu) mohou snížit četnost sporů, protestů a diskuzí o
kontroverzních rozhodnutích. Posiluje to tak kulturu celého sportu jako takového.

Ale samotná pravidla nestačí. Je potřeba, aby sportovní odvětví přijalo fair play jako jeden ze svých
základních pilířů. A to se volejbalu rozhodně daří. A nové pravidlo je jen jeden z důkazů, že tomu tak
doopravdy je.

https://www.olympijskytym.cz/article/volejbal-meni-hru-nova-pravidla-svetove-federace-stavi-na-ferov
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